



收房前先“挑刺”,避免“精装变惊装”

青岛探索商品房交付新模式,数百道装修流程现场“层层解剖”

随着商品房交付“精装时代”的到来,围绕装修标准、质量等众多问题产生的维权纠纷也越来越多。青岛市今年倡导实行“先验房后交房”的新房交付模式,打破以往“买了房子看不见,交费才让领钥匙”的不平等做法,在全省率先打造了首批11个试点新规的“样板项目”。11月30日,记者探访发现,部分精装项目打造全程可视化的“装修后厨”,把数百道装修流程现场“层层解剖”,这一系列做法为解决“精装变惊装”“交付即维权”等诸多行业弊病,摸索出了一套成型的“青岛模式”。

▶业主在收房前仔细查验装修质量。



文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 赵波 通讯员 葛宏翔

业主收房之前 提出整修意见

交房现场,从业主签到开始,就拿到了一份多达百项之多的“验房清单”。现场由专人引导,先验房看是否整修到位,再准备材料、办证登记,到最后领证,平均1小时左右即可在家门口拿到房产证。“置业顾问通知我来提前验房的时候,我还以为是特殊照顾我,结果来了一看都这个样。”11月30日,在市北区新宁路万科新都会1907新房交付现场,业主张先生显得异常兴奋,在正式收房之前,他已经前后两次来到新房验房,并向开发商提出了整修意见。

得益于今年青岛市住房和城乡建设局倡导实行的“先验房后交房”的新房交付模式,已经是第二次购房的孙女士也对现在“人性化”的交房流程很满意。“买第一套交房的时候,还没看到房子长啥样,开发商就让你把该签字画押的都办完了,该交的费用都交了,这才能给你钥匙看房子,心里特别没底。”

“万科是首个响应倡议的企业之一,我们今年在市内三区已经交付了3个住宅项目。这个政策是有温度的,符合万科的企业愿景,也达到了预期效果。通过整个交房流程,我们可以切实感受到业主给万科打出的高分值满意度。在我

们的带动下,越来越多的项目开始加入新政的行列。”万科青岛公司合伙人卜令雨介绍说。

装修“后厨”看一圈 业主变“验房专家”

“精装房表面存在的问题还不是最重要的,我主要是对装修使用的建材、装修质量这些看不见的东西比较担心,这个过程中会不会偷工减料,装修质量会不会不合格啥的?”业主刘女士说。

这样的疑问很普遍,在李沧区青山路的龙湖春江天境项目施工现场,为了向业主全方位展示住宅质量及装修品质,项目特意选取两种户型打造了一个装修全流程可视化的工艺展示样板间。“如果说装修好的房子是一道美味的大餐,那这个工艺样板间就是炒制这道美味大餐的‘后厨’。以一处100平米左右的住宅为例,它是一步步如何装修出来的,46道工艺中‘层层解剖’出了200余项施工流程,在这里都可以看得到。”龙湖青岛公司副总经理姜威说。

在装修“后厨”看一圈,不懂装修的业主,立马可以变成“验房专家”,中建三局一公司山东公司副总经理朱国升介绍说,工序样板是结合青岛市渗漏、开裂专项治理两大行动总结并公益推广的优秀做法,可以对标预防常见的空鼓、开裂、使用功能不达标等质量问题,住宅质量的全过程管控给了我们后期交付时敢于让业主提前验房挑毛病的底气。

交不交付双方商议 不是开发商说了算

近日,青岛市住房和城乡建设局正式印发了《青岛市新建商品住宅交付流程指导意见》,明确了先验房后交费再收房的交房顺序,避免了因先收后验还是先验后收规定不明而引发的各类纠纷,同时还明确了购房人有权暂缓或拒收房屋,并可选择解除商品房买卖合同的情况。目前,青岛市在全省率先集中打造出了首批11个试点新规的“样板项目”,涉及初装修、全装修住宅及公寓等4千余户,引领了一股新房交付的新风气,受到业主、开发商等各方点赞支持。

一系列政策的出台使得青岛购房者与开发商可以平等对话,青岛市建筑工程质量监督站站长孙雷说:“政策对百姓好才是真正的好,我们根据住宅交付环节群众反映多、投诉集中的情况,在充分总结行业企业经验、吸取教训的基础上,经过调研,以群众需求为工作目标,把人民利益摆在政策落地的对标点,从今年下半年开始,我们向开发建设企业发出倡议号召,在验收交付前组织开展业主开放活动,让业主提前进入购买的房屋验房,把房子销售双方可能产生矛盾的交付验房环节前置,既给业主公平的收房环境,在制度环节避免了可能产生的‘不交费不给钥匙’的霸王规定,同时给开发建设单位足够的维修时间,交不交付双方共同商议,而不是开发商说了算。”

不再艳羡烟威的雪景 今晚我省多地要下雪

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 于民星

上周末,烟台、威海的一波降雪引来山东其他地区市民艳羡的目光。别着急,其他地区的雨雪马上就到!据省气象台预报,12月1日,山东雨雪范围明显扩展,鲁西北、鲁中和半岛地区都将出现小雨雪天气。

“首先降雨,随着气温不断下降,不少地区才开始出现雨夹雪或降雪。”据省气象台预报员介绍,明显降雪可能要等到1日夜间到2日早晨。“德州、济南、泰安、潍坊、淄博、滨州等市出现明显降雪的可能性比较大,不过量级很小,基本在小雨或小雪范围。”

到2日20时,除半岛地区外,其他地区的降水基本结束。预报员表示,受冷空气和降水影响,未来几天,山东气温将一直维持在较低水平,天气寒冷。“2日夜间到3日清晨,鲁西北、鲁中山区最低气温将在-5℃左右。”

专家提醒,近日山东气温低,部分地区有小雨雪,且大部地区最低气温在冰点上下,民众出行需注意交通安全,做好防寒保暖工作。

青岛地铁两条新线 同日通过竣工验收

分别是1号线北段、8号线北段

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 赵波 通讯员 龙怡

11月30日,青岛地铁1号线北段、8号线北段顺利通过竣工验收,两条新线距离通车再进一步。

双线竣工验收的通过,标志着1、8号线北段工程建设全面结束,政府专项验收全部完成、3个月计划跑图试运行完成且相关指标满足国标要求,均达到开通初期运营水平,将实现建设期间运营期的全面“转轨”。

目前,1、8号线北段各项开通筹备工作正紧锣密鼓稳步推进。竣工验收后,紧接着将迎来初期运营前安全评估,届时将邀请第三方专业机构,以及行业专家对1、8号线北段工程建设、运营筹备等各方面进行综合评估把脉。

两条新线开通后,线网运营线路将达到6条,运营里程超过240公里,届时,在主城区之外,地铁线网将辐射到城阳区、胶州市,为青岛区域协同发展再增强新动能。

沂南县自然资源和规划局国有建设用地使用权挂牌出让公告

沂自然告字〔2020〕26号

经沂南县人民政府批准,沂南县自然资源和规划局决定挂牌出让1宗国有建设用地使用权,现将有关出让事项公告如下:

一、出让宗地基本情况和规划设计主要指标:

宗地编号	土地位置	出让面积	土地用途	出让年限(年)	规划指标	起始价	竞买保证金
沂南-2020-128	澳柯玛大道以北,花山路以西沂南二中对过	4332	商业服务业设施用地	40年	1.2≤容积率≤3.0 建筑密度≤45% 绿地率≥25%	650	650

注:1.宗地具体情况详见出让文件;

2.宗地出让范围内的原有土地权利证书自本公告发布之日起废止。

二、申请人范围和条件

中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织,除法律法规政策等另有规定外,均可申请参加,申请人只能单独申请。企业住所不在沂南县境内的竞买申请人必须在本县注册全资子公司参加竞买并实施开发。

沂南县境内欠缴土地出让金、闲置土地的用地者,不得参加竞买。

三、申请与登记

本次国有建设用地使用权挂牌出让实行网上交易,申请人应在提出竞买申请之前索取并仔细阅读宗地出让公告、规划条件等出让文件及相关要求,竞买申请一经提交,即视为申请人完全接受并愿意遵守上述文件规定和要求,对宗地现状无异议。申请人须办理电子签名认证证书后,登录临沂市国有建设用地使用权和矿业权网上交易系统网站,在提交竞买申请截止时间之前交纳竞买保证金,按宗地下载出让文件,并按出让文件要求和系统提示填写竞买申请书并冻结竞买保证金。出让文件规定申请人须提交其他材料的,申请人应同时上

传该资料的电子图片,由出让人工审核。

申请人提交竞买申请并冻结竞买保证金的时间为2020年12月1日上午9时至2020年12月28日下午5时,逾期不予受理。申请人竟得土地后拟成立新公司进行开发建设的,在申请书中必须予以说明并明确新公司的出资构成、成立时间等内容。

四、挂牌时间、竞价方式

挂牌出让采取登录交易系统网站网上报价方式,按照价高者得原则确定竞得人。挂牌时间为2020年12月21日上午9时至2020年12月30日下午3时。挂牌时间截止时,交易系统将询问竞买人

是否愿意继续竞价,有竞买人表示愿意继续竞价的,择期转入网上限时竞价,通过限时竞价确定竞得人。

五、资格后审查

本次国有建设用地使用权网上挂牌出让实行竞买资格后审查制度。竞得人应当在网上交易结束后2个工作日内,持成交通知书、竞买申请书、授权委托书、营业执照副本、法定代表人身份证明书、法定代表人或代理人身份证件及复印件及本公告规定的相关资料原始证件到沂南县公共资源交易中心审核,符合公告要求的签订成交确认书,按程序签订出让合同;不符合公告要求的,竞价结果无效,该宗国有建设用地使用权重新挂牌出让。

六、缴款到账有关事项

竞买人缴款到账以网上交易系统反馈到银行系统的报文信息为准。因网络延迟或网络不通,交易系统不能向银行系统反馈缴款到账信息的,属于单边账,视

为缴款不成功。缴款不成功的,银行将做退款处理,竞买人在缴款后应及时登录交易系统核对到账信息。竞买人应当避免在截止期限前的最后24小时缴款,如出现缴款异常情况,请竞买人与出让方及有关银行联系。

七、本次国有建设用地使用权挂牌出让的事项如有变更,出让人将发布变更公告,届时以变更公告为准。

八、出让宗地现场踏勘时间

申请人自行踏勘现场,出让人可提供协助。

九、需要公告的其他事项:

1、电子签名认证证书办理地点:振兴路东段路北,政务服务大厅418室,联系电话:05393617798

2、临沂市国有建设用地使用权和矿业权网上交易系统网址: <http://gtjy.lygtzy.gov.cn/>